

载誉凯旋 英雄美名动全城

淄博市第一批、第二批援助湖北医疗队13名队员结束隔离休整回家

记者 翟咏雪 报道

晨报淄博4月5日讯 寒冬星夜出发,春暖花开凯旋。今天上午,淄博市第一批、第二批援助湖北医疗队共13名队员结束集中隔离休整返回家乡,淄博市为他们举行了隆重的欢迎仪式,市委书记江敦涛,市委常委、秘书长毕司东,副市长盖卫星等到场迎接。此前一天,淄博数以百计的电子屏幕上滚动播放13名队员的名字,以这种特殊的方式迎接英雄回家。

一大早,淄博市委市政府派出专车,由淄博市卫生健康委员会党组书记、主任宋晓东等带队,分别前往德州市齐河县和济南市章丘区的集中隔离休整点,迎接两批医疗队队员们回家。归心似箭的队员们,早在前一天晚上就收拾好了行李。

上午10点15分,迎接队员返回的车队在高速公路服务区会合后,从滨莱高速淄博西收费站驶出高速。翘首等候的公安交警、消防救援队伍、医护人员列队行礼,“你们辛苦了 欢迎回家”等横幅格外醒目;警车开道,铁骑护航,过往车辆停车鸣笛。

在车队经过的鲁泰大道和北京路沿线,闻讯赶来的市民们列成长队、舞动红旗,欢迎队员们回家。此前一天晚7点,在鲁中晨报的倡议下,淄博中心城区、淄博新区、周村区等区县的数百块屏幕同时打出了欢迎抗疫英雄回家的图文,很多市民看到后自发前来迎接。

看到家乡父老给予的最高



4月5日上午,13名援助湖北医疗队员结束集中隔离休整返回家乡,淄博市委书记江敦涛到场迎接。 记者 孙锐 摄

礼遇,队员们掩饰不住回家的激动,纷纷挥手致意。

10点30分,车队抵达齐盛国际宾馆欢迎仪式现场,江敦涛等市领导与队员们一一握手,代表市委、市政府和470万家乡人民对白衣战士载誉凯旋表示热烈祝贺,对他们的拼搏奉献致以崇高敬意。队员们纷纷表示,将把

在湖北的战疫经历化作今后工作的更大动力,以更加饱满的热情和激情,全力为健康淄博建设作出新的更大贡献。江敦涛挨个为队员们颁发荣誉证书并与队员们交流、合影。

1月25日,大年初一,万家团圆之际,淄博市第一批援助湖北医疗队9名队员连夜驰援湖北,并于

次日凌晨抵达黄冈,经过两天培训后进驻紧急启用的大别山区域医疗中心开展救治工作。1月28日,淄博市第二批援助湖北医疗队4名队员出发增援大别山区域医疗中心。3月18日上午,山东医疗队病区最后两名新冠肺炎患者治愈出院。3月21日,这13名医疗队员返回山东集中隔离休整。

目前,淄博市已有41名援助湖北医疗队队员返回淄博,还有63名队员在省内指定酒店集中隔离休整。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,观看现场视频

最特别的礼遇 他们值得!

从城市地标建筑到商家店铺,LED屏滚动“点亮”英雄名字

记者 王莉莉

“这次战役中,咱们淄博的广大医护人员化身战士冲锋在前,守护着同胞们的生命安全。他们,是战友,是兄弟姐妹,更是咱们淄博人的骄傲!”4月4日,市民纪鹏致电本报说,自己从鲁中晨报刊发的相关报道中获悉,4月5日,援助湖北医疗队13名队员将结束隔离休整回到家乡,作为一名曾在驻澳部队当过8年兵的退役军人,他也想加入到此次迎接英雄回家的队伍中。

“没法去前线参加战疫,但是我一直关注着咱们援鄂英雄的点滴信息,盼望着他们平安归来。希望这次可以用自己的一点实际行动,为他们传递一份温暖、一份力量!”2017年12月退役的纪鹏,目前在周村区新建西路经营着一家通讯商铺,在英雄归来之际,他将在门前的液晶屏幕上“点亮”英雄的名字:“他们的名字,我们的荣光!”

4月3日,鲁中晨报以《点亮“门前灯” 温暖一座城》为题,呼吁社会各界一起迎接英雄回家,点亮“门前灯”,让英雄的名字闪耀全城。振臂一呼,应者云



4月4日晚,淄博新区的金融中心楼体大屏上,滚动播放着英雄的名字和欢迎标语。记者 王兵 摄

集。淄博新区文化中心和金融中心、国贸大厦、银座商城、淄博宏仁堂318家连锁店铺、周村号行天下靓号部落……从城市地标建筑到繁华闹市的商家店铺,纷纷表示,将用点亮城市之光的方式,欢迎战疫英雄回家。

“淄博是一座有血性的城市,更是一座温情城市。关键时刻,咱们的广大医护人员代表淄

博出征,义无反顾、无私奉献,叫响了淄博精神、彰显了淄博力量。现如今,他们圆满完成任务,载誉凯旋,我们点亮淄博的城市地标来迎接他们,借此表达全城人民的敬意,让英雄们真切感受到淄博大家庭的温暖!”淄博新城区开发建设办公室综合处处长陈有东表示。

“全城318家店铺集体‘点亮’英雄名字,他们的付出和奉

献,应该让每一个人知晓。同时,希望借助这样的方式让更多的人铭记、学习、传承咱们的淄博精神!”淄博宏仁堂副总经理张旭说,这些英雄是黑夜的灯光,是城市的希望和力量。山东新润置业有限公司副总李健表示,4日、5日两天,公司旗下的青炉里理工大店、金晶大道店、义乌店将暂停娱乐活动,利用店内大屏幕“点亮”英雄名字。

“这就是山东·今朝更好看——迎接英雄回家”“让我们一起”“你们的名字,我们的荣光!”……4月4日晚7点,淄博主城区、高新区、淄博新区、周村区等地方数屏联动,简短而温暖的话语在夜幕下显得格外醒目。不少途经LED屏幕的市民纷纷停下脚步抬头观看,并拿起手机记录下这感人一幕。

市民王华在文化中心看到致敬英雄回家的宣传标语时,现场给孩子展开了一堂爱国主义教育实践课:“这段时间里,驰援湖北的医护人员克服各种困难,迎难而上,用行动践行着救死扶伤、大爱无疆的崇高职业精神。他们每个人都是英雄,是淄博的骄傲,我们在倾听、了解他们事迹的同时,更应该去学习、去传承这种淄博精神……”

感谢,逆行勇士们的付出和奉献;是夜,淄博因你们更闪耀!



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容